



- 全国宣传部长会议3日在京召开
 - 外交部:中国已成为知识产权大国
 - 八部门发文推进磷资源高效高值利用
 - 自2024年1月3日24时起,国内汽、柴油价格每吨分别提高200元、190元。
 - 2023年全国平均气温10.7℃,较常年(9.9℃)偏高0.8℃,为1961年以来最高,打破2021年10.5℃的纪录。
 - 自3日零时起,铁路12306手机客户端推出购票需求预填和火车票起售提醒订阅两项新功能,旅客通过铁路12306官方平台购票将更加方便快捷。②8
- (均据新华社)

朱是西主持召开市委议事会议时强调

锚定目标全力冲刺 大抓快抓掀起热潮 吹响一季度开门红开门稳集结号

王智慧出席

本报讯(记者柏伴雪)1月3日,市委书记朱是西主持召开市委议事会议时强调,要按照市委七届六次全会暨市委经济工作会议部署,坚持问题导向、目标导向、结果导向、效率导向,以赶早心态、提速姿态、拼争状态,全力冲刺、大抓快抓,迅速掀起工作热潮,吹响一季度“开门红”“开门稳”集结号。市长王智慧出席。

张生起、张富治、马冰、李鹏、范勇、李永、陈英杰、白红超等出席。

会议听取了市四大班子领导春节前工作谋划情况汇报。

会议强调,要聚力高质量发展,持续抓好经济运行,全力冲刺“开门红”。要把高质量发展作为新时代的硬道理,用好经济运行常态化调度机制,紧盯重点指标、行业、企业,精准科学调度,综合施策发力,抓强补短强弱,确保成绩一流。要坚持实事求是、应统尽统,扎实开展“五经普”工作。要重抓助企惠企,深化“万人助万企”活动,落实“企业服务日”等制度,既着力解决企业急难愁盼问题,又帮助企业加快实施“三大改造”,助力企业开足马力扩生产、拓市场、快销售、增效益。要重抓项目建设,强化“项目为王”理念,紧盯上级资金、政策投向,科学谋划包装项目,积极汇报对接,争取更多支持;以“三个一批”活动为抓手,深化重点项目集中攻坚行动,做实做好项目前期,强化要素保障,加快形成更多的有效投资量和实物工作量。要重抓招商引资,聚焦主导产业、中心城区、专业园区,招大引强、招先引优、招新引特,千方百计延链补链强链育链。要重抓消费提质,深化供给侧结构性改革,扩大传统消

费,提振大宗消费,培育新型消费,提质特色消费,刺激未来消费,多策并举激发消费活力。要重抓科技创新,以“科技创新年”为抓手,规划布局南阳科创城,实施十大科创项目,建设高能级平台载体,强化创新主体培育、创新人才引育、创新创业生态打造,打好科技创新攻坚战。要重抓招才引智,加快推动人才公寓建设,留住人才、留住发展好。要重抓链群培育,聚焦“7+17”产业链群培育、制造业发展“553工程”,发挥产业链“三长制”作用,坚持“1+7”工作法,推动短板产业补链、优势产业延链、传统产业升链。

会议要求,要聚力城市更新提质,持续抓好城市建设,提升城市的承载力吸引力。要围绕“十字三环六放射”“一河九园九片区”总体布局,大力实施城

市建设提质“八大行动”,突出抓好骨干路网、片区开发、“一河两岸”、园林绿化等重点任务,加强城市精细化管理,完善城市功能,改善城市形象。要树牢经营理念,解放思想、实事求是,坚定不移支持国有企业做大做强,更好发挥国有功能类公司在城市建设中的主力军作用。

会议指出,要聚力优化营商环境,持续抓好“放管服”改革,不断提升市场主体的满意度。要充分发挥营商环境党工委作用,持续完善营商环境综合配套改革政策支撑体系,齐心协力、共同努力,加快创建全国一流营商环境标杆城市。

会议强调,要聚力保障惠民生,持续抓好民生实事,不断提升群众的获得感、幸福感。

(下转02版)

本报讯(记者柏伴雪)1月3日,市委书记朱是西在牧原实验室、南阳市西湖牧原合成生物研究院现场办公会上强调,机制是基础、人才是关键、成果是核心、发展是目标,要聚力创新驱动,强化科技赋能,又好又快推动牧原实验室、南阳市西湖牧原合成生物研究院建设运营工作,着力构建全链条科研转化体系,加快发展新质生产力,助力南阳建设合成生物产业新高地。市长王智慧出席。

市领导白红超、杨曙光,牧原董事长秦英林,牧原实验室主任、南阳市西湖牧原合成生物研究院院长张科春参加。

牧原实验室、南阳市西湖牧原合成生物研究院聚焦合成生物领域科技发展前沿,致力于形成前端研发、小试中试、产业转化、反哺科研的完整链条,推动包括无豆粕日粮必需氨基酸在内的各类合成生物产品的规模化生产,为生物经济及碳中和作出突破性贡献。

秦英林、张科春介绍了牧原实验室、南阳市西湖牧原合成生物研究院的建设运营情况。

朱是西强调,打造国际一流的高能级创新平台。牧原实验室、南阳市西湖牧原合成生物研究院是我市以科技创新助推产业转型升级、发展未来产业、布局新赛道的重要依托,要坚持产学研协同创新、融合发展,加快推动创新资源集聚、创新人才凝聚、创新成果转化、创新资本汇聚,着力构建“实验室+研究院+孵化器+中试基地+产业基金+产业园区+人才培养”全链条科研转化体系,助力南阳打造千亿级合成生物产业。

朱是西指出,多形成合成生物创新成果。要坚持目标导向、结果导向、需求导向、发展导向,立足现实需要,

王智慧出席

建强科创支撑 竞速未来产业 加快建设合成生物产业新高地

朱是西在牧原实验室、南阳市西湖牧原合成生物研究院现场办公会上强调

贯彻落实市委七届六次全会暨市委经济工作会议精神

镇平县争先创优求突破 提升宜居宜业水平

本报讯(记者吕文杰 全媒体记者胡少佳)1月2日,镇平县迅速贯彻落实市委七届六次全会暨市委经济工作会议精神,动员全县上下抢抓机遇,发扬拼抢精神,勇于争先创优,推动现代化新镇平建设迈上新征程。

2024年,镇平围绕创新引领战略、开放带动战略、民营经济升级战略、农文旅融合发展战略、数字赋能战略、龙头带动战略,坚持招商引资、项目建设、优化营商环境、企业服务“四位一体”,激活城乡发展动能,提升镇平宜居宜业水平。

大抓科技创新,在人才兴县、科教强县和人力资源优势转化上实现新突破。大抓产业,在制造业培育和体系建设上实现新突破。大抓城市更新,在向善发展和服务功能上实现新突破。大抓乡村振兴,在产业培育和和美乡村建设上实现新突破。大抓文旅融合,在民宿景点打造上实现新突破。大抓民生建设,在打造品质和提升服务上实现新突破。用厚重提气的成绩单展示镇平的责任和担当,为南阳建设省域副中心城市作出新的贡献。②8

市职教园区培育壮大主导产业 奋力打造“四大示范区”

本报讯(全媒体记者王鸿洋)连日来,市职教园区多次组织学习贯彻市委七届六次全会暨市委经济工作会议精神,按照市委要求部署,持续培育壮大职业教育和文旅康养两大主导产业,奋力打造产教融合、文旅文、康养休闲、绿色循环经济“四大示范区”,为我市建强现代化省域副中心城市作出新的更大贡献。

市职教园区将紧紧围绕全市“7+17”产业链群培育,加快构建现代化产业体系,全力打造产教融合示范区、文旅文创示范区、康养休闲示范区、绿色循环经济示范区。推动项目建设持续突破,坚持谋划争取“准”、建设推进“快”、要素保障“优”,以高质量项目建设支撑起园区高质量发展。推动招商引资持续突破,全力招商、全面招商、全员招商,以创新思路和举措,实现以大招商助推大发展。推动营商环境提升持续突破,把优化营商环境作为“一把手工程”“生命线工程”,不断提升服务效能,深入开展“万人助万企”等活动,打造法治化营商环境。同时在债券争取、融资、税收征管等方面下足功夫,为园区发展提供资金支持。②8

种养循环点亮生态农业

——牧原蹚出乡村振兴新路子

党媒观察

本报记者 陈琰炜 陈琼

从养22头猪起步,到集团总资产超2100亿元、子公司超300家,牧原集团不断刷新着大家对养猪行业的认知。

“绿水青山就是金山银山。”对于从事养殖事业的企业来说,种难,养亦难,水如何绿,山何以青?金山银山怎么构建?近年来,内乡县与牧原集团合作积极躬身“种养循环”之难局,进行了“舍与得”的探索实践。

科技赋能 粪肥回归生态又成宝

2023年12月28日,走进位于内乡县余关镇大花岭村的牧原肉食产业综合体,放眼望去,21栋猪舍整齐排列,米白色的外墙,宽大的通风透气窗,让人宛若置身现代化工厂。这片猪舍年出栏量达210万头,总占地面积2800亩,总投资约50亿元。

进入立体式的楼房猪舍,母猪、保育猪、育肥猪被分别圈养在不同楼层,一个个高科技探头时刻监测着业务风险点。每栋楼均涵盖母猪舍、产房、保



总投资50亿元的牧原肉食产业综合体项目,是全球首个集饲料加工、生猪养殖、屠宰和肉食品加工为一体的全产业链模式肉食产业综合体。(资料照片)

育与育肥一条龙规划,猪群通过内部的电梯进行流转,每生产单元年出栏肉猪约10万头。

在猪舍内,牧原自主研发的智能巡检机器人不停巡逻,持续采集猪的数量、体重等参数。饲喂、粪污清理、

控温、控湿等全由机器人完成,用科技更好地保障了猪群的健康。

养殖业免不了各类污染,牧原如何解决这一难题?

记者在综合体环保区内看到,猪的粪污通过楼体的管道统一收集,最

后泵送至环保区经过固液分离、液体发酵等再次利用。“养猪要发展,环保要先行。集团与地方政府合作探索打造‘养殖-沼液-绿色农业’为一体的数字化种养循环示范区,将养猪生产的粪肥全部资源化利用。(下转02版)

建强副中心 打造增长极 迈向新辉煌

浙川大力实施“双九战略”—— 渠首崛起幸福城

全媒体记者 申东康 帆

新年伊始,行走在浙川大地,经济社会发展捷报频传:2023年固定资产投资109亿元,预计全年实现生产总值302亿元;35个重大项目建成投产,新招引亿元以上项目个数和投资额同比分别增长139%、107%;第三产业增加值同比增长7.3%,游客接待量和旅游业总收入同比分别增长19.3%、14.1%……

拔节向上的背后,是一年来该县坚定不移实施“双九战略”(为实现浙川快速崛起制定的“九大行动”“九个浙川”战略),用心谱写“建功副中心、浙川当先锋”的不懈努力。

把牢方向推动 经济发展

2023年以来,浙川县把牢先进制造业高质量发展主攻方向,加速培育汽车零部件、现代中医药、新材料、新能源四大产

业集群,按照“整合项目、聚集资金、打捆投入、连片打造”原则,新建汽配、移民、乡村振兴三大产业园,为招商引资和产业发展打下了坚实基础。全年新增规模以上工业企业22家、省专精特新中小企业6家、省瞪羚企业3家,浙减公司成功入选省智能制造标杆企业,福森药业公司获评省制造业头雁企业,先进制造业开发区被评为2023年度河南省数字化转型示范区。

在具体行动上,该县严格落实“二分之一”工作法,深入开展双月大招商活动,积极组织粤港澳大湾区、成渝地区招商推介等活动,1月~11月,招引亿元以上项目84个,福森新能源10GWh储能电池、平煤天成负极材料等一批项目正在建设。同时,该县做足“旅游+”“+旅游”文章,以多业态融合促进文旅文创高质量发展。“擦亮全域生态底色,绘就文旅新画卷”经验在全省推广。(下转03版)